SErie 3 : DETERMINER L'EQUATION REDUITE D'UNE TANGENTE

N Unbon départ

a. Dans I'équation réduite d'une droite y=ax+b :

« a est
Q la pente
Q l'ordonnée a l'origine
Q le coefficient directeur
« best
4 la pente
Q l'ordonnée a l'origine
Q le coefficient directeur

b. Dans I'exemple ci-dessous :
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le coefficient directeur est

Q positif Q négatif
 |le coefficient directeur est
a2 Q-2
a3 Q-3
1 -1
a = Q —
3 3

I'ordonnée a l'origine est

Q positive Q négative

I'ordonnée a l'origine est

ao,7 a-2
Q-4 a-o,7
az2 as3

c. I'équation réduite de la droite est

a y=2x+0,7

Q y=-3x+2
1
Q y= §x+2

1 Soit une fonction f définie par sa courbe

représentative C ci-dessous et (7) la tangente au
point A a cette courbe.
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a. Déterminer le nombre dérivé de la fonction f au

point A a la courbe C.

b. Déterminer I'ordonnée a l'origine de Ia
tangente (7).

c. Sachant que I'équation réduite de la tangente

en A a la courbe C est de la forme y=f"(xa) x+b,
en déduire I'équation de celle-ci.

E] Soit une fonction f définie par sa courbe

représentative C ci-dessous et (7) la tangente au
point A a cette courbe.
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a. Déterminer le nombre dérivé de la fonction fau
point A a la courbe C.

b. En déduire ['équation de la tangente (7) a la
courbe C, au point A de la courbe C.

APPROCHER UNE COURBE AVEC UNE DROITE ! CHAPITRE A4




SErie 3 : DETERMINER L'EQUATION REDUITE D'UNE TANGENTE

I3 soit une fonction f définie par sa courbe
représentative C et (7) la tangente au point A de
coordonnées (1;1,75) a cette courbe C.
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a. Déterminer le nombre dérivé 1 '(1).

b. Ecrire I'équation de la tangente y=f'(xa) x+b,en
remplacant f'(xa) par sa valeur.

c. Calculer b en utilisant les coordonnées du point A.

d. En déduire I'équation de la tangente (7) a la
courbe C au point A.

[} soit une fonction f définie par sa courbe

représentative C ci-dessous et (7) la tangente au
point A (0,5 ; 4) a cette courbe.
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a. Déterminer le nombre dérivé 1 '(0,5).

b. Calculer b en utilisant les coordonnées du point A.

c. En déduire I'équation de la tangente (7) a la
courbe C, au point A.

I3 soit C la courbe représentative de la fonction
£ définie par flx)=2 Vx.

a. A l'aide de votre calculatrice, déterminer 1 '(4).

b. En déduire I'équation de la tangente (7) au
point A (4 ;4) a la courbe C.

ouvrir le fichier A4s3s6.ggb

c. Le point A est lié au curseur a, en déplacant
celui-ci, rechercher I'équation de la tangente (T)
au point A (4 ;4) a la courbe C.

d. Votre équation était-elle correcte ? Sinon,
rechercher votre erreur.
e. En déplacant le curseur a, rechercher

I'équation de la tangente (T) au point A (1 ;1) de
la courbe C.

f. En déplacant le curseur a, rapprocher le point A
de l'origine du repére. Que constatez-vous
concernant le nombre dérivé au point A ?

Si un point M(xw;ym) appartient a la droite

ol d'équation y=ax+b alors yw=aXxxu+b.

APPROCHER UNE COURBE AVEC UNE DROITE ! CHAPITRE A4



